

Abonamente

incep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc înainte
Un an în tară 30 lei; în străinătate 50 lei
Șase luni 15 " " " 25 "
Trei luni 8 " " " 13 "

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te ferești Romine de culți strein în casă! V. Alexandri

Anunțuri

se primesc direct la Administrația zisului
Linia pag. IV . . . lei 0,30 bani
III . . . " " " "
II . . . " " " "
La un mare număr de linii se face reducere din tarif

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRATIA PASAG. BANOCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACTIA PASAG. BANOCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

RUSII LA PRUT

FAMENI!

S'a isprăvit! Țara care își pusese ultima speranță în ministerul Aurelian, azi trebuie să se convingă că virilitatea pe care acesta o afișa era o simplă fanfaronadă, că toate bunele intențiuni și apucături democratice erau simple strimbaturi de comediant și că partidul liberal nu poate și nu merită să scape de șefa mortală a D-lui Dim. A. Sturdza. Gîștele altă dată au scăpat Capitolul. De ce, — ne ziceam noi, — D. Aurelian, care nu e un vultur, ci mai mult o palmipedă, nu ar fi și el merit să scape partidul liberal de moartea violentă care se chiamă șefa D-lui Dim. Sturdza? Și cu atît mai mult ne stăpînea această credință, cu cît nu trebuia grozav lucru actualului guvern, muribunzilor de azi, ca să dea o nouă viață liberalismului. Li se cerea numai voință și încredințare, nițel curaj și de a rupe cu așa zisul șef, de a da ignobilului asalt pe față și a spune țării în mod franc și leal: — Alegeți, între noi cari am scăpat de moartea ghenadistă partidul liberal, și între acela care îl dusese pînă la marginea prăpăstiei!

Pe lângă aceasta, ministerul Aurelian avea de inaugurat o nouă linie de conduită politică, relund frul rupt prin moartea lui C. A. Rosetti, — așa că liberalismul să nu excludă democrația și să nu fie negațiunea ei. În acest caz, partidul liberal, din șleachtă flămîndă de juisori și de gheșofari, de oameni lipsiți de principii și înzestrați cu enorme apetituri, în acest caz, ar fi devenit un partid de idei, cu rațiune de a fi față de partidul conservator. Și dacă trebuia să dăm crezare șoaptelei cari ne veneau la urechi, acestui partid liberal reînținerit și regenerat nu i-ar fi dispăcut chiar ca să se facă din partea democrației și a socialismului, o "dulce violență" în ceea ce privește votul Universal.

Scăpați prin o lovitură maestră și sinceră de neputincioasele intrigă ale fostului șef, rămînea de înlăturat piedica ce se numește rege și care nu vede cu ochi buni alcătuirea unui curent democratic în țară. Partidul liberal însă, căzut de la putere, gonit pe cestiunea revizuirii Constituției, ar fi reînținat în opozițiune puternică și cu un nimb de glorie, întemeiat pe masele populare, sigur de ele și vrednic de a se pune în capul unei mișcări generoase și cerută de întreg poporul român. O agitațiune pentru votul Universal, făcută de grupările democratice cu puternica lor presă și de partidul liberal în opozițiune, ar fi avut ca rezultat sigur reînținerirea lui la putere pe o cestiune atît de populară. Această reînținerire ar fi fost un adevărat triumf: izbîndă în potrirea regelui și în același timp strălucitoare victorie în contra reacționarismului conservator, care ar fi fost redus din nou să-și numere membrii la masa verde a clubului din casa Mandy. Aceasta era linia pe care guvernul actual trebuia să meargă și ast-fel să-și câștige de la țară și de la liberalism dreptul la recunoștință.

Astăzi însă ori și ce iluziune s'a dus. Cabinetul Aurelian îi sună doagele. Din momentul cînd buzele primului-ministru s'au pus pe obrazul de toval al omului-șouă și al omului-palmă, de îndată ce i-a lipsit curajul să accepte lupta pe care i-o ofera ignobilul, de îndată ce a ezitat, s'a dat înapoi și a cerut iertare, ori-ce speranță e pierdută.

Mișela D-lui Aurelian, lipsa sa de energie și de virilitate au hotărît lupta. Azi, D. Sturdza este prezidentul Senatului, mine ministerul se va remania și de acum înainte totul va trece pe sub ochii șefului, totul va fi fasonat după priceperea îngustă și reacționară a acestui inconștient. Partidul liberal va intra în faza ultimă de descompunere și de moarte, în noroiul pestilențios în care a căzut de la moartea lui C. A. Rosetti încoace.

De-almintreala Dimitrie Sturdza, la intrinirea de la Senat, și-a arătat pretențiunile, și-a afirmat puterea și a declarat cum el înțelege să fie șef, adică stăpîn absolut și necontrolat al partidului liberal. În asemenea condițiuni, actualul cabinet devine biroul de înregistrare al șefului, rămînea a andosa prostiile și veniurile acestuia, își pierde caracteristica și individualitatea.

Capitolul liberal n'a fost scăpat. D. Aurelian n'a făcut nici măcar cît gîștele povestei. Va rămînea însă în trecutul său rușinea de-a fi fost în cea mai fericită împrejurare să facă și să însemneze ceva, și totuși s'a ales cu singura reputațiune ce merită, aceea a unui famen gălăgios dar fricos.

Const. Mille. SATIRA POLITICA Papă-lapte Economistul Aurelian e atît de iconomic, în cît pînă și energia l-a pus-o natura cu iconomie. După ce s'a lăudat că are să ia pe Sturdza cu asalt și că are să se arate mai viteaz de cît însuși Colonelul Vassos de la Creta, cînd a văzut că e groasă, și-a luat iconomia între picioare și a făcut tumba înaintea lui Mitică. Retirada lui P. S. Aurelian a produs o mare consternațiune în rândurile Șendrilor, Mirzoștilor și Grădiștenilor. În schimb, Bîanu jubiliază, căci vede cu bucurie sosind ziua cînd va putea fi numit profesor universitar fără să izbutească la concurs. Acum soarta lui Papă-lapte Aurelian este hotărîtă. Situația sa în capul ministerului a tîrnă de virful ghetelor lui Mitică. Vax. A se citi în pagina lili-a o depeșă a corespondentului nostru particular, prin care se vestește declarația de război între Grecia și Turcia.

Aurelian n'a făcut nici măcar cît gîștele povestei. Va rămînea însă în trecutul său rușinea de-a fi fost în cea mai fericită împrejurare să facă și să însemneze ceva, și totuși s'a ales cu singura reputațiune ce merită, aceea a unui famen gălăgios dar fricos.

Const. Mille.

SATIRA POLITICA

Papă-lapte

Economistul Aurelian e atît de iconomic, în cît pînă și energia l-a pus-o natura cu iconomie. După ce s'a lăudat că are să ia pe Sturdza cu asalt și că are să se arate mai viteaz de cît însuși Colonelul Vassos de la Creta, cînd a văzut că e groasă, și-a luat iconomia între picioare și a făcut tumba înaintea lui Mitică. Retirada lui P. S. Aurelian a produs o mare consternațiune în rândurile Șendrilor, Mirzoștilor și Grădiștenilor. În schimb, Bîanu jubiliază, căci vede cu bucurie sosind ziua cînd va putea fi numit profesor universitar fără să izbutească la concurs. Acum soarta lui Papă-lapte Aurelian este hotărîtă. Situația sa în capul ministerului a tîrnă de virful ghetelor lui Mitică. Vax.

A se citi în pagina lili-a o depeșă a corespondentului nostru particular, prin care se vestește declarația de război între Grecia și Turcia.



PRINCEPSA SOFIA Soția principelui Constantin al Greciei

LA LUPTĂ!

Omul sinistru, trădătorul cestiunei naționale, nemernicul slugarnic care s'a înșelăchiat în fața lui Banffy, revine la cîrmă. Atîta este de-ajuns pentru ca să lătm armele din nou și să reîncepem lupta fără preget, lupta pe viață și pe moarte în potrirea aceluia care într'un singur an de guvernare dusese țara pînă pe marginea prăpastiei.

După căderea ministerului Sturdza, țara răsuflase. Răsuflase cu toții, Român din țară și Român de peste hotare, răsuflase o națiune, un neam întreg, căci Dimitrie Sturdza era sinonimul nevredniciei, al umilinței, al trădării, al ignominiei. Am crezut un moment că partidul liberal va avea destulă vigoare ca să înlătore din fruntea și din sfaturile sale pe netrebnicul politician și păpușar, am crezut că partidul liberal ar fi capabil să se guverneze singur și să dea țării un minister moderat, omenos și simpatice. Ne-am înșelat!

Martoră ne e țara că noi nu facem politică pasionată și politică de căpăturală, ci numai politică de principii. Dovada cea mai strălucită e atitudinea noastră față de guvernul Aurelian, pe care l-am susținut aproape cu căldură. Dar șeful acestui guvern a dovedit, în cele din urmă, că este mai pre jos de misiunea ce i se încredinșase, și dînsul a înșelat toate speranțele pe cari o mare parte de oameni nepartizitari le pusese într'însul.

Acuma am revenit la Dimitrie Sturdza; iar vremurile turburî, agitațiunea vătămătoare, fierberea patimilor vor reîncepe. Căci este o chestie de onoare pentru țară ca să nu mai tolereze revenirea și șederea la cîrmă a miserabilului care a fost gonit de indignarea generală.

Mat ales acum, în ajunul unor evenimente grave, cînd în capul țării ne trebuie un guvern moderat și înțel, revenirea lui Dimi-

Vederi din Creta



PORTUL LUTRO

Situația regelui George

Astăzi dar, cînd regele George se află în fața întregii Europe care îl somează să se supună, Grecii au dreptul să-l întrebe: cine este acela care ne susține și, dacă el există, să se arate și să ne apere în contra amenințărilor europene. Momentul critic se apropie dar atît pentru Grecii cît și mai ales pentru regele George; iar de deciziunea ce se va lua în intervalul acestor seaze zile, depinde pacea Europei și tronul regelui George. Dacă regele George se opune, el e susținut de vreo mare putere europeană, și concertul european e prin urmare distrus. Dacă, însă, regele George se supune, atuncîn urșia condamnabilă cu care a lucrat în ultimele evenimente, va țea la viață, și el va trebui să cadă sub furia firească a poporului grec. Val.

Concurs-scandal

D. Mirzesco, după ce s'a gîndit vreo două luni, întocmai ca și predecesorul său, D. P. Poni, a luat o hotărîre virilă și a casat concursul de la Iași, concurs la care reușise D. M. Săulescu în potrirea amicalului guvernului, D. N. Xenopol. Sistemul e deplorabil. Cum poți ca un tînar să se mai jertfească științei și studiului, cînd este d'înainte că nu aceasta îl va face să reușească, ci protecțiunea și hatîrul? D. Xenopol s'a întimplat să nu reușească la concursul de la Iași. Căderea D-sale nu a fost din cele rușinoase, de oare-ce diferență dintre ambii concurenți n'a fost prea mare. A căzut totuși, și omisiunea examinatore a recomandat pe D. Săulescu. Concursul însă s'a casat și probabil că se va cassa de atîtea ori, cît se va prezînta D. Xenopol fără a renunși și liberalii vor fi la putere. Aceasta este un scandal. Se face tinerimii o educațiune detestabilă, i se dă pofta de a ajunge fără de muncă și se adevărește și acest adevăr: că și concursul, ca toate, la noi, sînt niște simple formalități pentru a scopeți bunul plac, protecțiunea și hatîrul. D. Mirzesco putea, a avut privilegiul să rumpă cu trecutul, și totuși nu a făcut-o. Sfinx.

Situația regelui George

Rezistență ori supunere.—Acțiunea Greciei.—Situația regelui George. Rezistență ori supunere

Privirile întregii Europe sînt îndreptate asupra Greciei și în special asupra regelui George. De răspunsul acestuia depinde pacea ori războiul european. Somat de către marile puteri ca în seaze zile să evacueze Creta și să accepte umiltoarea rezolvare a chestiei propusă de Europa, regele George trebuie să se decidă cît de curînd a lua pozițiune fie în contra Europei, fie în contra poporului grec. Pentru care regele Greciei? Iată o întrebare ce s'îo pune toată lumea, așteptînd cu grijă răspunsul din Atena. Pînă acum, știrile din Grecia vestesc că atît regele, ministrul cît și poporul grec sînt ferm deciați a se opune cu ori-ce preț Europei, și că așteaptă cu curaj blocarea și bombardarea cu cari marile puteri amenință pe Grecii.

Impărțirea Macedoniei

Bulgaria și Serbia Ziarul sîrb din Belgrad Malle Novine propune Bulgariet împărțirea Macedoniei în modul următor: Bulgaria va lua toată partea pînă la râul Vardar, iar Serbia pînă la râul Struma. Ast-fel Bulgaria va câștiga toată partea ostică a Peninsulei Balcanice cu speranță de a ajunge mai tîrziu pînă la Constantinopol. Serbia va primi partea vestică a peninsulei și se va aranja mai tîrziu cu Albanezii și Grecii din acea parte. Numai că socoteala d'acasă nu se potrivește cu cea din țarg. (N. R.)

Forțele Greciei

Guvernul grec își toate măsurile pentru a mări numărul trupelor elene de la granița Tesaliet. Prințul moștenitor Constantin a sosit la Arta și a luat comanda supremă a trupelor. Prințul Nicolae a fost numit șeful artileriei de la granița Macedoniet. Înarmarea bașbuzucilor

Bașbuzucii armați de guvernul turc pentru a face o invazie pe teritoriul grec, formează mai multe corpuri din cîte șapte mii de oameni fie-care.

FIZIONOMIA SENATULUI

Sturdziștii s'au înflăcat ca baloanele. Nu mai încap în iotoliturile lor. Sînt roșii, purpurii, stacojii la față. Ochiul le sticlesce și par'că sînt niște baletiste, așa surîd necontenti. — Tari sînt Grecii! îi spune D. Bastachi D-lui Mișu Skina, bătîndu-l peste pîntece. — Hm! exclamă acesta; am pus Europa la rezon. — Ia privește la generalul Catargis, are aierul lui Napoleon I, după ce a bătut armatele aliaților. — Dar Petrace Stoicescu! — Lasă că ai început să ne în faim înaintea ai cari tunău și fulgerău în contra D-lui Sturdza.

În timpul acesta încep să apară și aurelianiștii cei hotărîți. Ce soldații învinși, ei vin în dezordine, privesc în pămînt abatuți, n'au coifuri pe cap, nici panagii umflate. — Ne-o șcen Konu Aurelian. — Adevărată trădare. — Ne-a vîrit în gura lupului. — Crede nenorocitul că dîndu-ne pe noi, se va scapa pe el. — În mijlocul acestora, Petrace Grădișteanu, cu barba lungă, lungă de trei coți și albă, albă ca lîna, aruncă o căutătură meștosefelică și spune: — Tăcere, nu e totu pierdut... Să încercăm — Ce? întreabă în cor aurelianiștii. — Să pipăim pulsul Senatului... — Cum?... — Să vedem ce însemnează pentru el alegerea lui Sturdza. — Ah!

Este oare semnul că guvernul trebuie să se retragă? — Mă tem!... mă tem! răspunde abătut corul. — Speranță!... Speranță!... Speranță!... spune Grădișteanu, misterioso-religioso!

Ședința s'a deschis și se și procedeză la vot. Șapte senatori împart buletinele cu numele D-lui Sturdza, cum împart popii anafora. Iar alții pe ascuns, timid, temători, împart buletine albe. Figurile luptei i-au apucat pe toți. Incepe votarea. Cu pași siguri merg sturdziștii, șovăiesc aurelianiștii, se fereșc cei cari n'au curajul convingerilor lor. În sfîrșit, se despoaște scrutinul.

Dim. A. Sturdza! spune președintele, cînd primul vot. — S'a sfîrșit! exclamă un aurelianist. — Un buletin alb! spune președintele, cînd al doilea vot. — Deja! exclamă D. Vișoreanu, ah! îmi vine rău și, pac! se rostogolește pe scindurii tocmii la picioarele D-lui Sturdza. — Doamne cel a-tot-puternic, primește-l într-o împărția ta. Acum și pîmîntul și în veștii-veșilor. Amin! spune D. Dim. Sturdza pe glas al șaptelea, făcîndu-și cruce.

S'a ales D. Dim. Sturdza, zice D. vice-președintele Nicolaid, cu 85 voturi, fiind și 15 bilete albe. — 15?... 15?... 15?... zic tare aurelianiștii; apoi sîntem tari! da, sîntem tari. — Și D. Dim. Sturdza, în aplauzele și ale celor cari l-au susținut în cădere ca și ale celor cari l-au nesocotit în zilele de restriște, se urcă la tribună.

Partidul e unit! Nici un nor de dezbinare nu mai întuneacă firmamentul liberalismului. Algereea mea, zice D-sa, este dovadă că partidul e unit. — Bre! Da nu mai vorbeste ca țeri! spune un senator. — Face pe șiretul! — Cer cuvîntul! se aude vocea D-lui P. Grădișteanu.

D. Grădișteanu are o somație respectuoasă de făcut guvernului. — Curios, spune un avocat străin, că somațiile respectuoase se fac la căsătorie, nu la divorț. — D. Grădișteanu zice că în urma cuvintelor spuse în ședința intimă, alegerea D-lui Sturdza are o mare importanță. L-am proclamat din nou șef, deci șeful trebuie să ia puterea.

Prin urmare, D. Grădișteanu somează pe D. Aurelian să dea locul D-lui Sturdza. Sturdziștii sînt radioși. D. Dim. Sturdza ia note și ride, par'că e gata să sară să-l sărute pe D. Grădișteanu. — Dar se produce o explozie. Toți aceia cari au susținut pe D. Aurelian sînt în picioare — Nu se poate! — Ce ești portărel? — De unde asta? — Nu te grăbi. — Ți-e neacă că nu te-ai ales? — D. Sturdza la președinția Senatului, nu la minister.

Și în mijlocul protestărilor generale, D. Grădișteanu abia poate termina. — E rîndul D-lui N. Ionascu, unul dintre aceia cari au votat pe D. Sturdza. Bătrînul parlamentar nu vrea să acorde



nicu o importanta politica alegerei D-lui Sturza...

de cit dinstul si in cari vom gasi, de sigur, lucruri...

Chiamarea rezervelor grecesti Sa decida...

OFICIALE

D. Oprea Buna, avind gradul de conductor...

D. M. Stroiescu, liceniat in drept, a fost numit...

D. Eduard Konteschveller, farmacist in oraul...

D. Naie Constantinescu este confirmat in functiunea...

D. N. N. Scorobut este confirmat in functiunea...

D. Nicolai Serbulescu este confirmat in functiunea...

D. Dimitrie Constantinescu este confirmat in functiunea...

D. Petre Tălăgeanu este confirmat in functiunea...

D. N. I. Petrescu este confirmat in functiunea...

D. Vasile Gheorghide, absolvent al Facultatii...

ria, Serbia si Muntenegru se fac cu mare activitate...

Manifestatiuni in Atena

Stiri particulare din Atena ne spun ca fierberea...

126,000,000

Din sorginta foarte demna de incredere...

Pregătiri in Macedonia si Epir

Se asigura ca pina acum a fost plecat spre Macedonia...

Stirea aceasta, cu toate ca ar parea paradoxala...

Colonelul Vassos

Din Canea se vestește ca imergenti au ocupat toate...

Jafurile

Jefuirea caselor din Halapa continua. Turcii...

Intervenție împăciuitoare

Din Roma se telegrafiază ca ministrul Austro-Ungariei...

Pregătiri insurgenților

Flota marilor puteri mizează pe costele Cretei...

Din Salonic

Din Salonic se telegrafiază ca 440 vagoane cu trupe...

Recrutările

Recrutările se urmează cu mare activitate. Cu această...

Evenimentele din Orient

Furia regelui George

Frcnkfurter Zeitung află ca relațiunile între curțile...

Regele George n'a permis reginei să mai răspundă...

Prințesa moștenitoare Sofia, sora împăratului...

Turcii fug din Creta

Din Canea se telegrafiază ca vaporul italian „Stromboli”...

Ești în pericol

Furia musulmanilor în Creta în contra beilor crește...

Femeile musulmane

Cu privire la cererea musulmanilor cretani de a nu se...

Revoluția din Macedonia

Oficiosul german Koelnische Zeitung află din Macedonia...

Mobilizările în Grecia, Turcia, Bulgaria

Funcionarul îi fatise un condei. — Vrei să iscaleşti procesul verbal?

— Trebuie să iscaleşc? — Nu ești obligată...

— Dacă vrei să-ți săruți copila pentru ultima oară?

— O și îți? — Da. — Și n'am s'o mai văd?

— Ți s'a spus, mi se pare, că nici o dată. — Atunci, dă-mi-o.

— Ia pe Bertina și o pune pe bancă lângă perete.

— Și multă vreme nu zise nimic. — Suspina și corpul...

— Apoi vorbește încet către copilă. — Și multă vreme nu zise nimic.

— Și față cu toate aceste amănunte ce i se cereau...

— Doamnă! Doamnă! ce crud și nedrept lucru am făcut...

— Și dacă ai putea să mă vezi în acest moment, cît ai fi de pedepsit!

— Infirmiera făcuse o mișcare ca să ia copila, dar mama o prinsese în brațe.

Buletin atmosferic

20 Februarie 1897

Eri, timp foarte frumos și liniștit. Către seară, nor. Noaptea senin.

Temperatura a fost mult ridicată în toată țara. Puțin îngheț a fost la munte...

Ceață grosă a fost la Bacău, Tg.-Ocna, Pancești-Drăgomiștea...

In Oltenia a plouat puțin. Barometrul s'a coborât în Moldova...

Astăzi, timp frumos, cald și liniștit.

CRONICA

Ziua cea mai frumoasă

Ziua de ieri a fost pentru partidul național-liberal, zice organul...

Mă rog, ce s'a întâmplat? 1) D. Aristid Pascal a ținut o vorbire scurtă...

2) D. Dim. Sturza, măcar că i se zice ignobil, a fost ales...

3) D. Manolache Culoșu a izbutit să scrie în Voința...

4) D. P. S. Aurelian a dovedit în calitate de economist...

5) D. V. Lascar n'a vorbit la întrunirea majorității...

6) D. Stoicescu n'a efectuat pe ziua aceea nici o operație...

7) Guvernul liberal a izbutit să fie atît de mărinimos...

Avca de ce să fie frumoasă ziua de „ieri” a Voinței.

INLOCUIȚI-VA FLANELELE care nu lasă să se evaporeze sudoarea...

Păroase, Elastice, Nemicorabile Singurul deposit în București...

551-24 CHESTIUNI EXTERNE

Măceluri în Macedonia Excese turcești. — Noui neînțelegeri.

Turcia se opune. — Răspuns negativ. — Chemarea rezervelor grecești.

Prințul Constantin. — Pregătiri grecești. — Judecată parțială.

Luptele din Creta. — Atitudinea Franței. — Flota franceză. — Telegramă de felicitare.

Excese turcești BELGRAD, 20 Februarie. — In ultimele zile...

Nouii neînțelegeri LONDRA, 20 Februarie. — Se anunță din Constantinopol...

Turcia se opune CONSTANTINOPOL, 20 Februarie. — Nota puterilor...

Răspuns negativ ATENA, 20 Februarie. — In cerurile oficiale...

Și interogatoriul penibil — care alungă de sigur pe multe...

— Ai luat cunoștință de avizul acesta? zise funcționarul...

— Ești liberă să nu spui nimic. Julieta îngină foarte încet:

— Vo-i răspunde. N'am nimic de ascuns... — Bine. Do ce sex o copilul D-tale?...

— Fată. — Numele și pronumele ei? — Albertina Lernaudet.

— Locul și data nașterii? — S'a născut la Paris, acum patru luni, la 5 Decembrie 1872.

— La ce primărie a fost înscrisă? — La primăria arondismentului al cincilea.

— E copil natural? — Nu, D-le, sînt măritată de mai bine de un an...

— Unde ai născut? — La clinica din strada Assas.

— Copila e catolică? — Da, D-le, a fost botezată.

Funcționarul o făcu apoi să spună cu de-amănuntul...

Consensu toate motivele acestea în cite-va note rezezi...

De astă dată nu era rusinea sa reaua purtare care se înfățișau...

Era mizeria la un loc cu boala, mizeria în ceea-ce are ea...

— Stați jos, Doamnă, zice.

— O întrebă dacă stă în casă mobilată sau are mobilele ei...

— Dacă era hotărâtă să stea tot-d-a-una la Paris sau în departamentul Senei...

— Răspundea, sărmana, zdrobită, nimic, ne-bună...

— Dar nu se isprăvise. Omul o întreba mereu.

— Cereca Juliettei să-i spună ce mijloace de traiă avea...

— Și tot scria. Julieta se uita, fără să înțeleagă nimic.

— Pentru ce i se făceau toate întrebările aceste?

— Bertina era deșteaptă, dar tăcea. Julieta murmură, sărutînd-o:

— Nu e vina mea, draguță, nu e vina mea! Omul îi făcu alte întrebări.

— Era un supliciu. Și față cu toate aceste amănunte ce i se cereau...

— Do ce, de ce? — Ca să nu se confunde copila cu alta...

— zise infirmiera... ai să vii să ne-o ceri mai tîrziu.

— Nu-i așa? — Oh! da, mai tîrziu, da, da!...

— Incepu să se retragă armele ce s'au distribuit musulmanilor.

— O depeșă a amiralului Pottier, datată din Canea, zice că...

— Paris, 20 Februarie. — Se anunță din Toulon...

— S'a dat ordin curasatelor escadrei active „Dovastation”...

— LONDRA, 20 Februarie. — Agenția Reuter anunță...

— Telegramă de felicitare

— LONDRA, 20 Februarie. — Agenția Reuter anunță...

— Nota puterilor face o impresie bună pentru că nu...

— Consiliul de ministri întruniri alaltă-eră la Yldiz-Kiosk...

— Răspuns negativ ATENA, 20 Februarie. — In cerurile oficiale...

— Și interogatoriul penibil — care alungă de sigur pe multe...

— Ai luat cunoștință de avizul acesta? zise funcționarul...

— Ești liberă să nu spui nimic. Julieta îngină foarte încet:

— Vo-i răspunde. N'am nimic de ascuns... — Bine. Do ce sex o copilul D-tale?...

— Fată. — Numele și pronumele ei? — Albertina Lernaudet.

— Locul și data nașterii? — S'a născut la Paris, acum patru luni, la 5 Decembrie 1872.

— La ce primărie a fost înscrisă? — La primăria arondismentului al cincilea.

— E copil natural? — Nu, D-le, sînt măritată de mai bine de un an...

— Unde ai născut? — La clinica din strada Assas.

— Copila e catolică? — Da, D-le, a fost botezată.

Funcționarul o făcu apoi să spună cu de-amănuntul...

Consensu toate motivele acestea în cite-va note rezezi...

De astă dată nu era rusinea sa reaua purtare care se înfățișau...

Era mizeria la un loc cu boala, mizeria în ceea-ce are ea...

— Stați jos, Doamnă, zice.

Impresii și Palavre

Amor și poezie

Ziceam alaltă-eri corespondenței mele Rodica, acest mare și incontestat adevăr, că poezii au un...

Cine, de pildă, măi contestă astăzi talentul puternic a lui Eminescu?

Hai în cadrul cu verdeț unde-izvoarele curg în vale stîncă și să se privesc...

Priveliștea este în adevăr măreață: părechia amoroasă...

Pînă aici totul merge strună. De aici încolo, potolul crede...

Acolo'n ochi de pădure, Lîngă bolta cea senină Și sub trestia cea lîină...

Nu găsiți Dr., dragi octoiare, că această pofrire în...

De-albăntreala zăpăceala potolului de a pofti pe...

Așa, de pildă, în poezia aceasta, potetul, după ce s'a...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelecime Grijă noastră n'ăibă nîme.

Involuntar, nu te gîndești zîmbind la țepale murilor...

...Și cu toate acestea, Eminescu va rămîne mare poet...

...Sosind Val porței prag Vom vorbi n'înțelec



Marile puteri și blocarea

Ziarul englez Times aflat în chestia 'blocării Greciei marile puteri au fost împărțite în modul următor: Austro-Ungaria a propus blocarea, Germania a primit-o fără ezitare, Rusia a propus ca Turcia să fie prima care să încerce blocarea, iar Anglia, Franța și Italia s'au opus, făcând astfel să cadă această propunere de blocare, făcută de Austro-Ungaria.

Concertul european

Guvernelor marilor puteri europene s'au înțeleas ca de-o cam dată să se aștepte răspunsul Greciei la notele Europiei. Atunci numai, se vor începe tratările asupra chestiunii dacă trebuie sau nu a se lua măsuri coercitive în contra Greciei și ce anume măsuri.

Vai.

CULISELE POLITICE

Lupta guvernamentelor

Votul de ieri.—Partizanii.—Înțelegerea în guvern.—Remanierea.

Pentru moment, cele două tabere guvernamentale nu se vor ataca pe față. Fiecare va lucra pe sub ascuns ca să slăbească cea-laltă tabără.

D. Dim. Sturdza, condus de D. Carada, se va feri să provoace o ruptură violentă în partid și va încerca să izoleze cu desăvârșire pe D. P. S. Aurelian, pentru ca la un moment dat să-l silensească să se predea.

Votul de ieri

Votul de ieri a dovedit D-lui Sturdza că sînt încă mulți hotărâți să susție pe D. Aurelian, de aceea D-sa n'a mai repetat în ședința publică declarațiunile pe cari le-a făcut în constătuirea intimă de la Senat.

D. Sturdza își va pune mînuși și va căuta să se arate ca președinte foarte liniștit și foarte îngăduitor, astfel ca să producă tuturor impresia că și-a schimbat mult obiceiurile de a fi a căzut de la guvern.

Partizanii

Nu stăi însă tot ast-fel lucrurile cu partizanii D-lui Dim. Sturdza. Aceștia cer să se facă o deosebire, dacă nu o schimbare de guvern, cel puțin o remaniere ministerială.

Ei cer ca D-nii Ștefănescu, Porumbaru, Mitrănescu și generalul Berendei să părăsească portofoliile, pentru a li se da lor.

Și pentru aceasta se va începe o teribilă campanie în contra acestor miniștri.

Proiectele lor de lege vor fi atacate, se va încerca să li se aducă modificări pe cari acești miniștri le vor combate, etc.

Între proiectele de lege deja condamnate de studenții sînt: acela relativ la C. F. R. și cel relativ la agregări.

Căsele rurale i se vor aduce mai multe modificări și aceasta pentru că studenții vor fi sprijiniți de vernesceni, fleșii și cîșt-va răsleți.

Înțelegerea în guvern

Se pare însă că în guvern s'a făcut o deplină înțelegere și că toți miniștrii au căzut de acord asupra rămînerei la putere.

Dar cine mai poate conta pe D. Aurelian?

Au fost discuții foarte serioase și primul-ministru s'a văzut silit să primească acuzațiuni violente de la sprijinitorii săi, pentru atitudinea pe care a avut-o în chestia alegerii președintelui Senatului.

D. Aurelian a declarat că nu putea să nu cedeze în acea chestie, de oare-ce aceasta ar fi însemnat că D-sa provoacă ruptura.

I-am dat D-lui Sturdza președinția Senatului, acum, dacă vre-o neînțelegere se va mai ivi între noi, toată lumea va ști că D-sa a provocat-o. Prin urmare, cînd se va încerca să provoace o schimbare de guvern, vom putea să ne apărăm cu orice mijloace și dacă chiar rezultatul luptei va fi o ruptură în partid, vina nu va fi a noastră, ci a D-lui Sturdza.

Față de acest angajament solemn luat de către D. P. S. Aurelian, acei cari-l-au sprijinit pînă acum au consimțit să-l dea concursul și mai departe.

Remanierea

Se spune că D-nii Aurelian și Lascar, în înțelegere cu D. Costinescu și cel-laltă amicii frunzoși ai guvernului, au decis să se opună la orice remaniere ministerială în timpul sesiunii parlamentare.

D. Costinescu a spus că orice remaniere s'ar face acum, ar produce în țară și în partid impresia că se face sub împunerea D-lui Sturdza, care ar avea atîrca că dispune de majoritățile parlamentare. Va fi cel totuși alt-fel dacă remanierea se va face în vacanță.

Rep.

REPORTAGIU

Din Țară

Un mare incendiu a fost zilele astea în Călcărași. La marginea orașului, se află armanul D-lui Marin Apostol, mare proprietar. Pe acest arman se află pe lângă mai mult magazine, case și alte dependințe, și 7 șire mari de paie.

Niște făcători de rele, cari probabil aveau ură pe numitul proprietar fie pentru că nu le-ar fi plătit cum trebuia munca, fie din altă cauză, s'au hotărât să-i dea foc armanului.

În acest scop, ei au virit cîrpe unse cu gaz prin toate colțurile șirelor de paie, au aruncat chibrituri prin mijlocul șirelor și după ce s'au încredințat că nu sînt văzuți de nimeni, au dat foc pețelor.

În mai puțin de zece minute, cîte șapte șirele erau în flăcări.

Limbile colorate de foc se ridicau în aer și făceau impresia că întreaga mahală a orașului din partea aceea era în flăcări.

Toată populația orașului a alergat speriată într-acolo.

S'au adus imediat pompele primăriei. Cu cît însă pompele aveau apă pe șire, cu atît focul se aprindea mai mult. Tot ce s'a putut face a fost de a se păzi ca focul să nu cuprindă și clădirile din preajm. Incendiu a durat aproape 9 ore, în care timp toate șirele au fost prefăcute în cenușă.

Proprietarul lipsea.

Zilele trecute a încetat din viață, în comuna Sărbighiol, județul Tulcea, locuitorul Afeni, în vîrstă de 110 ani. Numitul nu fusese nici o dată bolnav și pînă la 90 de ani s'a ocupat cu agricultura și muncind de dimineață pînă seara, fără să se simtă cîtuși de puțin obosit.

Cu 4 luni înainte de a muri, își pierduse auzul și vederea.

În județul Mehedinți, comuna Cramic, s'a întîmplat ieri nenorocirea următoare:

Locuitorul M. Negoită, care se află de vîitul beției, a bătut ieri atîta, în cît nu se mai putea ține pe picioare.

Egînd din cercinșii și voind să meargă spre casă, și-a pierdut echilibrul și a căzut la pămînt cu fața în jos.

Nenorocitul avea la brîu un cuțit. Căzînd, cuțitul i-a intrat printre coaste drept în inimă. În zece minute, nenorocitul a murit.

Într-un ars două șire de paie ale D-lui G. Vorvoreanu, arendașul moșiei Birca, din județul Dolj. Focul a fost pus de ciobanul Dumitru Stoian, în vîrstă de 12 ani, care păzea vitele prin împrejurimi și se zice că avea necaz pe arendaș. Paștele se urcă la suma de 1500 lei. Ciobanul a fost arestat.

Doi copii din comuna Grebîș, sud. R. Sărat, în timpul recreației de școală, s'au luat la bătaie în curtea școlii.

Unul din ei, anume C. Vlăciu, a azvîrlit cu o piatră și a spart capul lui G. Cucu. Piatra sfărîmîndu-se, cîtuși de puțin s'au înfrînt în teasta capului. Pînă să se poată extrage bucățile de piatră în oraș, unde fusese adus în grabă, nenorocitul copil a încetat din viață.

Locuitorul T. Gegea, din comuna Găgești, județul R. Sărat, suferea de mai mult timp de alienație mintală. Eri nenorocitul fără a-și da seama de ceea-ce face, a pus mîna pe un revolver și și-a descărcat un glonte în piept. Moartea a fost instantanee.

Depeșile noiastre

— Serviciu particular —

Berlin, 20 Februarie, 5.45 seara.

Oficiul berlinez „Nord deutsche Allgemeine Zeitung“ află din Viena că diplomația ar fi decisă să accepte anexarea Cretelor la Grecia. Același ziar află că regele George a plecat în Tesalia pentru a se pune în fruntea trupelor grecești de la graniță și să declare război Turciei.

Vienna, 20 Februarie, 6 ore seara.

În cercurile politice sînt mari temeri că războiul greco-turc va izbucni pînă în două zile. Trupele turcești campează la Tricolla și provoacă trupele grecești la luptă.

INFORMAȚIUNI

Pedepsirea unor medici de județ

D. Lascar, ministru de interne, luînd și avizul consiliului sanitar superior, a pedepsit cu suspendarea din funcțiune pe timp de o lună pe D-nii D-r Ștefănescu, medicul primar al județului Ilfov, și Dr. Crăescu, medicul plășei Snagov, pentru neglijență și rea voință în serviciu.

Atît medicul primar cît și cel al plășei au dat dovadă de cea mai culpabilă nepăsare în privința epidemiilor de variolă și scarlatină cari bîntuiesc mai multe comune din județul Ilfov.

D. inspector sanitar Oncescu, fiind însărcinat de direcția serviciului sanitar ca să facă o inspecție în județ a constatat că în comunele Roșu, Chiajna, Copăceeni-Mogoșești și Bercești-Dobreni epidemia de variolă era în cel mai mare grad și cu toate acestea nu se luase nici o măsură pentru combaterea ei. Din această cauză, populația era decimată de boală.

Inspectorul sanitar a mai constatat că de și medicul plășei, D. Crăescu, vizitase aceste comune, totuși în loc de a raporta adevărul direcției sanitare și să ceară ajutoarele necesare, a raportat că starea sanitară a acestor comune e bună și nu lasă nimic de dorit. Direcția sanitară, aflînd însă că epidemiile de scarlatină și variolă bîntuie județul, a însărcinat de urgență pe Dr. Ștefănescu, medicul primar al județului, ca să facă o inspecție.

De și ordinul era dat din Ianuarie și i se cerea să plece îndată, medicul a găsit cu cale să nu asculte ordinul și să plece tocmai la 6 Februarie în inspecție, cînd deja epidemia se întinsese prea mult.

D. Lascar e hotărît ca să pedepsească cu cea mai mare asprime pe medicii cari nu-și vor face datoria în ceea-ce privește starea sanitară a județelor.

În timp de 10 zile, de cînd s'a respîndit zvonul de război, casieria județului Iași a eliberat suma de 135 mîi lei de pușt la casa de Economie.

Alalt-ieri s'au eliberat 24 mîi 755 lei și eri 24 mîi 500 lei. Cererile pentru retragere de bani cresc meret în fie-care zi.

D. inspector administrativ Dr. Munteanu a fost însărcinat cu girarea provizorie a afacerilor prefecturii de Bacău pînă la însănătoșirea prefectului D. Jean Lecca, care se află bolnav de paralizie.

Aflăm că mai mulți bancheri, cari au de luat sume însemnate de bani de la Episcopul Ruznului li vor acționa în judecată, ca bancherul Sergiu Cogălniceanu din Plocești.

Ei sînt convinși că vor scoate cu mijlocul acesta banii, cum l-a scos și D. Cogălniceanu. Se știe că Episcopul dătează sume însemnate de bani la diferiți bancheri și că i s'a protestat deja un mare număr de polițe de către creditorii.

În T. Severin se va construi la primă-vară cîte o nouă cazarmă de infanterie și cavalerie. Consiliul județean va cere ministrului de interne acordarea creditelor necesare.

Asasinarea unui perceptor

În seara de 19 spre 20 Februarie cor., vre-o cînt-spre-zece pînă la două-zece de locuitori din comuna Tudora, județul Botoșani, au omorît pe perceptorul fiscal al a-

celei circumscripții anume Mihail Roscovanu, fost ajutor de primar în acea comună.

Eri, autoritățile din Botoșani și cînt-zece de călărași și jandarmi au plecat în comuna Tudora.

Acum două ani locuitorii din această comună au omorît pe primar.

Se zice că D. P. Grădișteanu a renunțat cu atîta înlesnire la președinția Senatului din cauză că i s'ar fi promis funcțiunea de primar la spitalele civile, în locul printului D. Ghika.

Noi menținem știrea că D. Sturdza stăruie cu tot dinadinsul să se ofere acest post D-lui Ion Ghica, secretarul general de la externe.

BALUL MASCAT AL SOC. PRESEI și Sultanel Abdul-Hamid

Astăzi seară are loc al 2-lea și ultimul Mare Bal Mascal al Presei. El promite un succes superior balului precedent.

Haremul sultanelui, ce era să figureze între tablourile vivante—pentru a nu aduce grave conflicte diplomatice în momentele de față, s'a suprimat, înlocuindu-se cu alte două tablouri întocmite de pictorii Vermont și Lukian.

PARLAMENTARE

Eri, Senatul a votat proiectul de lege prin care se acordă o pensie de 160 lei lunar văduvei protoereului Muscelanu.

Senatul a votat ieri proiectul de lege prin care se recunoaște ca persoană juridică institutul de fete „Otetelesanu“.

Acest proiect va fi adus mîine la Camera și va fi votat cît de curînd.

Telegrame

Regele Alexandru la Sofia

SOFIA, 20 Februarie. — Prințul a înăurât în mod solemn linia drumului de fier Sofia-Roman, în prezența regelui Alexandru al Serbiei și a persoanelor oficiale.

Regele Alexandru va pleca seara la Belgrad; el va fi însoțit pînă la granița de prințul Ferdina d.

Dizolvarea Camerei italiene

ROMA, 20 Februarie.— Camera a fost dizolvată. Alegerile s'au fixat pentru 21 Martie, balotagele la 28 și deschiderea parlamentului la 5 Aprilie.

Corpurile Legiuitoare

DE LA CAMERĂ

Ședința de la 21 Februarie 1897

D. Iarca interpelează guvernul asupra neregularităților ce se fac cu ocazia concursurilor pentru diferite catedre și în special pentru concursul de la Iași privitor la catedra de istorie și literatură romînă.

Se intră în ordinea zilei.

D. Pană Buescu are cuvîntul asupra Casei Rurale.

Camera protestă și strigă: — „Renunță, renunță!“

Nimeni nu vrea să asculte pe D. Pană Buescu.

D. Buescu renșește să-și înceapă discursul său.

D-sa sprijină proiectul printr'un lung discurs înterupt mereu de risetele șgomotoase ale deputaților.

DE LA SENAT

Sedința de la 21 Februarie, 1897

D. Costescu-Comanescu interpelează asupra îndrăzneției propagande de catolicizare pe care o fac institutule „Notre Dame de Sion“ din Iași și Galați.

D. colonel Budișteanu cere cuvîntul în această chestie.

D. Dim. Sturdza spune că nu se poate discuta acum această chestie.

D. col. Budișteanu: Imi pare rău că încep pe-ți așa.

D. P. Grădișteanu cere să i se puie la dispoziție lucrările comisiei numită de D. C. Stoicescu, pe cînd era ministru al lucrărilor publice, pentru ca să studieze modificarea legii C. F. P.

Se votează indigenatul D-lui Vlad Olteanu.

D. Al. Constantinescu cere să se voteze recunoașterea D-lui Selagiuanu, funcționar la Domeniul Coroanei.

După mică discuție se admite.

Se votează indigenatul D-lui Munteanu.

ULTIMA ORA

Depeși oficiale vestesc că pe marginile Prutului se fac întîriri continue la granița romînă, de către trupele rusești.

Pe întreaga linie a Prutului mișună armata rusească.

Din Atena se telegrafiază că guvernul grec fiind decis a nu se supune cererilor marilor puteri cantă să înlăture blocarea de care Statul este amenințat prin declararea de război Turciei.

În acest caz puterile în virtutea dreptului internațional nu mai pot interveni.

Oficiosul „Pester Lloyd“ află din Constantinopol că Sultanel a ordonat imediată înarmare a cetelor albaneze. Numeroase munizioni și vagoane cu arme au fost trimise în Albania. Populația albaneză din Prevezia a fost înarmată cu pușt Mauser și cu tunuri noi.

BIBLIOGRAFIE

A spărut revistă medicală Spînumîrului, 2, cu următorul sunar:

Kiel para curria, operat de Dr. I. Kiriac Splencioni, uraș și fine de Dr. Th. Ionescu Panfua reșcit, lecțiune clinică de Dr. Gr. Nănu; Extracțiunea ostaractei pe dinopot de iris, de Dr. Gh. Crălniceanu, etc.

Important pentru d-nii agricultorilor

6-8000 POGOANE

Se seceră și se leagă în părți de cel puțin 2000-2500 pogoane la un loc, cu mașina de accecere-legători. Mecanicul conducător, Sfoara și unt-de-lemnul în sarcina antreprenorului. Informațiuni, sub inițialele F. T. No. 750 la administrația acestor țări. 830-15.

Restaurantul V. Hr. COSMA

In toate seile concert muzical sub dir. renumitul SCHIPEK. Bucătăria reorganizată sub direcția unui șef exper adus din Constantinopol. Vinuri fine și netatecote Albe și negre indigene. Serviciul prompt și prețurile moderate.

CATALOGUL VINURILOR SUPERIOARE:

Vin alb de Drăgășani, recolta 1886 butelia 2 lei. Vin alb de Drăgășani recolta 1881 butelia 8 lei. Vin alb de Dealu Mare recolta 1883 butelia 3 lei. Vin negru de Dealu Mare recolta 1886 butelia 2 lei. Vin negru de Nicorești recolta 1887 butelia 2 lei. Vin negru de Bors din Drăgășani recolta 1892 butelia lei 2.50. Vin negru de Chirpi (Dessert) butelia 3 lei 742-25.

Advertisement for B. D. ZISMAN, featuring an image of a rifle and text: 'ARME! ARME! ARME!' and 'B. D. ZISMAN, CALEA VICTORIEI, No. 44, BUCUREȘTI'. It lists various types of firearms and offers a general catalog of arms.

De vânzare Casele din Hagi cu lăcuț și toate dependențele lor proprietatea D-nii Mela Ștefănescu, care sînt alături cu casele D-lui L. ca și D-nii Ștefănescu și adresa D-lui Dimitrie I. M. Hiescu, R. Sărat. 783.

MOBILE!!! In calea Victoriei, No. 200 sunt de vânzare diferite MOBILE de ocazie foarte elegante, precum: sofa, salonaș, odas de culoare, sufragerie, birou, un piano negru, diverse obiecte de fantasia etc. etc. 800

De Arendat chiar de acum înghiț. Biserica județului Olt, în întindere de două mîi pogoane, la uă oră de părtare de gara Slatina. Pentru informațiuni a se adresa în București Calea Călărășilor No. 63. 808-18.

Costume de bal Mascal Sub-semnata aduc la cunoștință că cu ocazia bîlului Presei și Balului Bauern-Bal în atelierul meș din Str. Sf. Vineri 53 s'a găsește un bogat sortiment de costume pentru Balul Mascal și costume: Domine, de mătăsii, Marchizari, costume țărănești și un bogat sortiment de costume naționale și diferite altele costume foarte elegante. Tot o dată aduc la cunoștință unor public că pot efectua or ce comande în 24 ore. 821

Doctor G. N. Miliaressi Bulevardul Carol 25. Orele de consultație 1-4 p. m.

Advertisement for Odol disinfectant, featuring an image of the product bottle and text: 'Odol este cel d'întîi și singurul antisptic conenabil pentru igienagurii și a dinților. Odolul pătrunde în dinții găuși și li gingii se stabilizește ac'o și prin urmare acțunea sa se continuă timp de ore întregi. 1369.'

Mobile și Tapițerie OLINZI, CASE DE FER etc. — cu bani gata și — IN RATE Mai often ca ori undă F. GREENBERG 48, Calea Moșilor, 48 811-10

Monitorul Licitațiunilor Apare la 1 și la 15 al fie-cărei luni, cuprinde toate licitațiunile și vizările din țară, oficiale și particulare. De la 1 și 15 Aprilie a. e. va apare și în limba franceză. Fie-care număr va avea o revistă tehnică.

Redacția și administrația BULEVARDUL CAROL I No. 14 825-6.

MOBILE! Un domn avînd necesitate de o mare cantitate de mobilier de ocazie cumpără ori ce fel de mobil și ornamente, cum și un piano și 1 casă de fier. Adresa prin scrisori.

FRED. str. Columbiar 4 bis. 785-10.

Teatrul „Grand Etablissement Hugo“ de teatru din 26 Octombrie 1897. A se adresa la D. avocat COMAT, 8212, 4 str. Kașgeorge vici. În toate zilele între orele 5-7 seara. 246-85



# PREMIILE „ADEVERULUI”

**CUPON**  
22 FEBRUARIE, 1897  
Acest cupon, tăiat din gazeta și trimis *sub* la depozit la Ad. Brătianu, dă drept la anul din premiile din lista din numărul de azi. El este valabil până la 26 Februarie inclusiv.

**Cărți franceze ilustrate**  
In loc de lei se dă ca premiu cu

Paul Sauniera. Le Roi Mireur	4.50	2.
Louis Lezierski. Combats et Batailles du Siege de Paris	6.	3.
Etienne Esauft. Les Drames d'une Conscience	3.	1.50
Eug. de Mirecourt. Confessions de Marion Delorme	10.50	5.
Elie Berthet. Les Crimes du Sorcier	3.	1.25
A. Mortier. Le Monstre Amoureux	3.	1.10
Richard Cortamaert. Un Drame au fond de la Mer	2.50	1.25
Amédée du Césana. Histoire de la Guerre de Prusse 1870-1871	4.	2.
Ernest Capendu. Korikoko	1.	0.50
Le Chevalier du Poutiller	8.	3.50
Nichol Masson. Contes de L'atelier.	7.	3.50

**Cărți franceze**  
In loc de lei se dă ca premiu cu

Gregor Samarow. L'Eroulement d'un empire. Roman contemporain. Sceptres et couronnes, 2 vol.	7.	2.20
Gregor Samarow. L'Eroulement d'un empire. Mines et Contre-mines 2 vol.	7.	2.20
Le Comte d'Hérison. Les responsabilités de l'année terrible	3.50	0.95
Le Comte d'Hérison. Le Prince Imperial (Napoléon IV)	3.50	0.95
Le Comte d'Hérison. Journal d'un interprète en Chine	3.50	0.95
George Vautier. Guerre aux maris	3.50	0.90
Stéphane Jousselin. Yankee fin de siècle	3.50	0.85
Jules Case. L'Amour artificiel	3.50	0.90
Émile Villemot. Les héténes du cœur	3.50	1.
Charles Yriarte. Les fleurs à Paris. La culture, l'exploitation. La fleur dans la vie.	3.50	0.95
Paul Dhormois. Les petites comédies de la politique	3.50	1.
Duc de Morny. Une ambassade en Russie 1836	3.50	0.90

**Cărți românești**  
In loc de lei se dă ca premiu cu

Abel Hermant. Serge	3.50	0.95
Georges D'Heyll. La comédie française à Londres (1871-1879)	3.	0.75
Henri de Pene. Née Michon	3.50	0.90
Léon Gandillot. Associés	3.50	0.95
Jules Case. Promesses	3.50	0.85
F. de Biencour. Quatre mille lieues aux Etats Unis	3.50	0.90
Jean Rameau. La Mascarade	3.50	0.95
John Ninet. Arabi Pachá	3.50	0.85
Mario Uehard. Mademoiselle Blaisot	3.50	0.90
Charles Chincholle. Les mémoires de Paris.	3.50	1.
Félic Sangnier. En Vacances, avec plusieurs illustrations	3.50	0.85
Robert de Bonnières. Les morales, Roman Parisien	3.50	0.85
Baron de Plancy. Souvenirs et indiscretions d'un disparu	3.50	0.85
Marcel Sémézies. L'Etoile ételuta	3.50	0.85
Louis Kuhne. Noua știință de vindecare întemeiată pe principiul Unității tuturor boalelor și vindecarea lor fără doborâri și fără operații, potrivit acestui principiu.	5.	3.

**Cărți românești**  
In loc de lei se dă ca premiu cu

Th. D. Speranță. Omer întinerit, cu 30 ilustrațiuni de liquide	2	1.20
Ion C. Bacalbașa. De focul birului	2.	0.65
D-r Mawr. (Englez) Călușa pentru mamele tinere.	2.	0.50
Al. Vlăduț. Un an de luptă	2.50	1.40
Hajdeu Ion-Vodă cel cumplit.	3.—	1.50
Duiliu Zamfirescu. Lumca nouă și lumca veche	3.—	1.—
Arthur Stavri. Pecesii 1888-94	3.—	1.50
I. Păun. (Pincio) versuri și proză	2.—	1.20
G. Hauptmann. Tesătorii	1.50	0.50
V. G. Morfun. Zulia Hinciu, piesă	1.50	0.75
V. G. Morfun. Ștefan Hudiță, piesă	1.—	0.55
D. Teodor. Durere	1.50	0.60
Corabia blestemată. Basm popular	2.—	0.65
Virgiliu N. Clesman. Din anii tinerei (poezii) 1890-1894	1.50	0.95
B. Boeresca. Al treilea supliment la Codicile române, coprinzând toate legile, decreturile și regulamentele de la Ileana 1882 până la Decembrie 1883, edițiune completată de G. Boerescu și C. Vlăduț.	—	3.50
Paul. Duplessis. Din crimele	—	—

**Cărți românești**  
In loc de lei se dă ca premiu cu

feudalizmul, roman istoric 2 vol.	8.80	2.90
G. Born. Ion Sobieski regele Poloniei sau oaraba din Skiras roman istoric 3 vol.	15	3.75
Al. I. Alexandrescu. Dramele Veneției sau pumnalele războiului	2.—	0.10
Al. I. Alexandrescu. Clotilda sau crimele unei femei	2.50	0.70
Nihilistii sau asasinatul lui Alexandru II	1.50	0.70
P. Macri. Sugerarea Teodorici fca Domnului din Bugarești	2.	0.66
N. D. Popescu. Carte de basme	2.—	0.75
A. I. Alexandrescu. Misterele unui nabab, roman original	2.—	0.60
D. Bolintineanu. Elena, roman original	4.—	1.50
Gr. Măruțeanu. Din comediile vieții, nuvele	2.	0.60
D. Th. Speranță. Mama soacră	3.—	1.—
cel de treabă	2.—	0.90
Z. C. Arbore. În Exil	2.50	1.50
Dimitrie Stăncescu. Glame și Povestii	2.—	1.50

Pentru Provincie să se adauge po: t

**W. BÜTTIKER**  
BUCUREȘTI, Str. ACADEMIEI 37 BUCUREȘTI



Motoare cu petrol, Gaz și Bează. Mașine cu abur, Cazan cu abur, Rezervoare, POMPE „ALLWEILER”, „GRITZNER”, „GARVENS” și POMPE CU DUBLU PISTON în toate felurile și mărimii. POMPE CU ABUR, AUTOMATICE (SCHWADE). Pompe de incendiu. Mașina industriae, berbeel hydraulic. BASCULE ȘI CANTARE DIN FABRICA „SCHENK” IN TOATE MARIMELE. Tuburi, laminate și mituite. Coarde de Man ila, Instrumente de scun lațuri, Mașini cu abur și cazane cu abur pentru sondajuri.

FURTUNI DE CĂNEPĂ, CAUCIUC ȘI CU SPIRALE  
Armature de cazane și ori-ce alte articole tehnice  
OURELE ȘI COARDE PENTRU TRANSMISIUNI

**MATERIAL pentru SONERIE ELECTRICE**  
836-50

**RATNER**  
SINGURELE CASE  
CONSTRUITE DIN OTEL CĂLIT  
compus patent CONGEEVE  
NEGAURIBIL ȘI NESPARGIBIL



FURNISORII  
Băncii Naționale  
României

Și poștelor  
Direcțiunei Telegrafelor

S'a mai multor autorități din Țară  
Acest oțel a fost încercat în asazul Florei din Galați și de mai mulți ingineri mecanici celebri precum și de diferite usine din Anglita, a căror certificate le posedăm.  
Detaliuri, prețuri curente și certificate se trimit după cerere gratis și franco.  
Reprezentanți și depozit general I. DIMOVICH & Co.  
București str. Doamnei, 21 Brăila.—Calca Rega ă 812

**WATSON & YOUELL**  
MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE  
BUCUREȘTI.—Str. Academiei 14 (fost Rașca)

REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICEI  
**GANZ & Comp.**

Mașini de Morărie din cele mai moderne  
Tot felul de mașini de cășit și spătat grău. Valuri, Berate obișnuite și c. atifegale. Burate orizontale (Plensicht). Mașini de cășit grăuri, de amestecat făină, etc. etc.

Mașini pentru fabricațiune de ciment, var și ipsos  
Mașini pentru fabricațiune de celuloză și hârtie

Turbine verticale și orizontale  
după patente proprii, pentru ori-ce cantitate și ori-ce cădere de apă  
MOTORI DE GAZ ȘI DE PETROLIU

Pluguri de aburi.—Mașini de electricitate  
Mașini din-ano-electrice de curente continue, alternative și alte sisteme. Electromotori. Transformatori și ori-ce mașini de electricitate pentru Mine, Elevator etc. Toate obiectele pentru luminatul electric.

Vagoane de căi ferate, de lux, de persoane și de mărfuri  
Turnătorie specială de fontă tare și de oțel

Roate complete pentru vagoane de drumuri de fer principale, vicinale și industriale. Inuzi pentru lucrăciuni de șine.

INSTALAȚIUNI COMPLETE DE mori, sistematice complete  
fabricii de celuloză și de hârtie  
Lumina electrică.—Căi ferate electrice.—Transmisiuni de putere electrică după sistemul propriu, Metalurgie electrică 724

**CEA MAI NOUA INVENTIUNE!**

Important pentru părinții cari au copii cari încep a umbla sau a se țiri pe jos. Recurand

**APARATUL de URINARE**

invențiunea mea privilegiată și patentată, și recunoscut de către cele mai mari celebrități medicale ca cel mai perfect aparat pentru a înlătura răcirca copiilor și de a fi în permanență cu îmbrăcămintea uscată cit timp poartă aparatul. Purtarea lui nu jicnește nici o funcțiune, nu roade și nu împedica umbletul.

Se poate îmbrăca copiii cu vestminte peste el și nu împedica mîergerea la prumbulare.

Pentru curățarea acestui aparat posed substanțe chimice pe care le dau ori căru cumpărător.

**PREȚUL UNUI APARAT LEI 3**  
Pentru provincie comanda se efectuază în Calea Griviței No. 96 contra trimiterei valorii prin mandat postal.  
Cu stimă  
**I. ROSNESCU**  
773-33

**TEIRICH & C-ie**

Diplomă de onoare la Expositia Cooperatorilor din București  
BUCUREȘTI, STRADA BERZEI, No. 9

INSTALAȚIUNI DE  
TELEGRAF, APA, GAZ  
TELEFONE PARATONERE FILTRE  
Chamberland-Pasteur

CLOSETE DE TOATE SISTEMELE  
DEPOSIT DE  
Tuburi de plumb, fer, fonta și basalt și to te articolele atîngătoare.

Salon de Expositiune EXPORT



**O PICATURA**

pe batistă e de ajuns, pentru a da aceleia zilnic cel mai fin și natural miros al proaspătelor culesse

**VIORELE DE RHIN**

SINGURA FABRICAȚIUNE SPECIALĂ DELA  
**Ferd. Mühlhens**

Glockengasse No. 4711 în Colonia RHIN

Se găsește în toate Drogueriile și farmaciile principale precum și în toate magaziele de parfumerie.

Reprezentant: **I. VILÉZ, Buourești**  
STRADA ACADEMIEI 4 633



**OTTO HARNISCH**

BUCUREȘTI GALAȚI  
41, STRADA ACADEMIEI 41 49, STRADA PORTULUI 49

TOATE ARTICOLE TEHNICE  
**CAUCIUC ASBEST**

Furtuni pentru apă, vin, spirit, etc. | Table, Coarde, Firo

**CURELE DE TRANSMISIUNE**  
Manometri, Robinete, Ventile, Sticle pentru nivel

**POMPE PENTRU VIN**  
Pompe de incendiu  
**MUȘAMALE**

\*\*\*\*\*  
**CASA DE SCHIMB ȘI SCOMPT**  
**M. FINKELS**  
No. 8, în noul Palat Dacia-România, str. Ligecan în fața palatului Băncii Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de moned.

Cursul pe ziua de 20 Februarie 1897

	Januar	Febr
4%	87	87.75
5%	99	100.50
6%	102	102.75
7%	106	106.50
8%	109	109.50
9%	112	112.50
10%	115	115.50
11%	118	118.50
12%	121	121.50
13%	124	124.50
14%	127	127.50
15%	130	130.50
16%	133	133.50
17%	136	136.50
18%	139	139.50
19%	142	142.50
20%	145	145.50

**GRADINA**  
**GEORGE IOANID**

BUCUREȘTI  
STRADA POLONA No. 126  
(sub I oazn)

De vinzare cu prețuri reduse: POMI RODITORI ALTOIȚI, din cele mai alese specii; ROZIERI ALTOIȚI, REMONTANȚI de cele mai variate culori; PLANTE ORNAMENTALE SPECII DISTINSE; FELURITE FLORI PENTRU BUCHETE, PENTRU GLASTE, PENTRU JARDINIERE ȘI PENTRU ALTE ORNAMENTAȚII, PRECUM ȘI FELURITE SEMINTE DE FLORI.

Doamnelor și Domniilor amatorilor d'asemenea vegetale, cari ar dori să aibă noul catalog al grădinei, sint rugați a-și adresa cererile la mai sus numita grădină și în dată li se va trimite, binevoind numai a face, ca adresa și semnătura D lor să fie cit se poate de cit-șe și lămurite.

Timpu plantatului pomilor și rozierilor fiind sosite, sint rugați a nu întârzia trimiterea comandelor.

837

**COMPAGNIE DE COCS**  
6, STRADA ISVOR, 6  
Pentru folosința publică am aprovisionat Depozitul nostru din Strada Isvor 6, cu

**COACS**

Prima calitate, care oferim atit vechel noastre clientele cit și onor. Publiculul cu

**46 LEI 46**

TONA IN SACI DUS LA DOMICILIU  
Tot o dată se află în depozit: COACS MARIUNT anume pentru sobe paragine și belgiene. CARBUNI CARDIFF I-a calitate.

**ANTRACIT ENGLESEC**  
prima calitate pentru sobe Helios și Sirius. Comenzile trimise drin poșta se efectuează imediat la aceiași zi.

Expedițiune de COACS și CARBUNI în vagoane complete din porturile Romlie la ori-ce stațiune de Căi ferate din țară

Adresați-vă la  
**CAMPAGNIE DE COACS**  
Strada Isvor, 6, București.  
715 80

**BOALE CRONICE**  
Eficacitate incomparabilă a  
vesicătoare fixe

aplicată pe bratu și intrințată cu adevărat

**HARTIA ALBESPEYRES**

care posedă 4 graduri tării: slabe, 1, 2 și 3  
A se cere înscăritura FUMONTE ALBESPEYRES, 1 leu cutia

**SIROP** pentru  
estria  
**DINTILOR**

Usurarea pentru estria dintelor  
Impedica să distrugă durerea și toate  
accidentele estrei dintelor.

A se cere înscăritura  
siropului DINTILOR

FARMACIILE: 76, Faubourg St-Denis, PARIS  
și la toți medicii și farmacistii

**NU PUNETI NICI-ODATA**  
o VESICĂTOARE  
fără să ve fi procurat adevărată

**VESICĂTOARE ALBESPEYRES**

Cea mai eficacă și mai puțin dureroasă din vesicătoare  
A se cere înscăritura ALBESPEYRES pe partea verde.

DETALIURI: Farmacie ALBESPEYRES, 80, Faub. St-Denis, PARIS.

**INDESMANING-BABBAE**

Hartia și țigarele anti-astmatico ale lui  
Eia Barral distrug aproape imediat accesele de  
astma, Crizele de Tuse, și toate sufocațiunile.

20 ani de Succes

**BÔLELE STOMAHULUI**  
DIGESTIUNI GRELE

**PRAFURI ȘI PASTILE**  
**PATERSON**

Bismuth și Magnesia.

Prețuri și acciize Pastile anticidice și digestive  
vindu cu boalele stomahului, lipsa de apetit, digestivitate grea, acritate, varăturile, dări afara, colic; ele regularizează funcțiunile stomahului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS  
și în pr. farmaciilor din țară și străinătate.

A se cere pe eticheta compozitului S. FAYARD  
Prețuri 3 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

**Hotelul Moldo-romin**

DIN STRADA SFINȚILOR  
este dat pentru dărimare;  
Amatorii să vor adresa  
la firma  
**STEFAN CONSTANTINESCU**  
STRADA BĂRĂȚIEI No. 4

VESTITA GHICITOARE ȘI FILOSOAFA  
**IULIA POLONEZA**

Unica în țara care posedă ceva din înțelepciunea lui Solomon. Cine nu crede să vie să vadă că locuște în strada Minotarului No. 41.

De inchiriat  
**HOTELUL REGAL**  
DIN SLATINA

Situat în centrul orașului.  
Condițiuni foarte avantajoase, a se adresa: str. Speranței 23, București.